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Wählen Sie ein Element aus.

Stellungnahme zum sachlichen Teilprogramm Windenergie Entwurf 2025, PFK92

Sehr geehrte Damen und Herren,

ich erkläre hiermit ausdrücklich, dass ich mich durch die Errichtung der geplanten Windenergieanlagen in der PFK92 persönlich betroffen fühle. Bei der Abwägung sind sowohl öffentliche als auch private Belange zu berücksichtigen. Eine Berücksichtigung privater sowie umweltschonender Belange kann ich für mich aus den veröffentlichten Planungsunterlagen nicht erkennen. 

Daher erhebe ich nachstehende Einwendungen gegen das oben genannte Projekt:

Die ungleichen Anforderungen an unsere Region im Vergleich zu anderen – in Niedersachsen wurden in 2024 6.156 Windenergieanlagen gezählt (vgl. statista, Veröffentlicht von V. Pawlik, 16.01.2025), damit um ein Wesentliches Mehr als in anderen Bundesländern – erwecken den Eindruck einer unsozialen Umverteilung. Dies widerspricht dem Gebot der Gleichbehandlung. 

Die Anlagen bringen gesundheitliche Risiken durch Infraschall und Lärm mit sich, wie Studien belegen. Diese Gefährdungen stehen im Widerspruch zu den Gesundheitsvorgaben der WHO für Lärmschutz und sind unerlässlich zu berücksichtigen. 

Darüber hinaus wird die hohe Investition in Windkraft als wirtschaftlich riskant beschrieben, da zurzeit keine ausreichende Speicherung des überschüssigen Stroms möglich ist, was zu wirtschaftlichen Nachteilen führt. 

Abschließend gefährdet der Ausbau das historisch-kulturelle Erbe unserer Region und senkt die Lebensqualität durch massiven Wertverlust von Immobilien. 

Ich fordere eine erneute Prüfung und Berücksichtigung dieser Argumente sowie eine transparente Aufklärung der Bürger und Bürgerinnen. 
Ich bitte um eine schriftliche Rückmeldung zu meinen Einwänden an meine oben angegebene Adresse.


Mit freundlichem Gruß
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